



A'  
**TSÁSZÁRI ÉS KIRÁLYI FELSÉG'**  
**ENG E D E L M É V E L.**

XXXXXXXXXX

**Nro 52.**

**Költ Bétsben, Karátson Havának (Décembernek)  
 27-dik napján 1796-dik Esztendőben.**

*Hadi Környülállások.*

**K**éhlnél, a' hajó-hídjokra nézve a' Fr. ák-  
 nak éppenn a' történt a' mi *Neuwiednél*,  
 hogy t. i. fel. kellett azt szedni nékiek; mi-  
 vel nagyon zajlott (jegelt) a' Rajna. Az  
 álló hídjokból pedig már *Décember'*  
 13-dikáig, négy szakaszok vólak el löve,  
 úgy hogy e' szerént nem lehetett többé  
 közösülése *Kéhlnek Strafszburgal.* *Déc.*  
 11-dikénn, a' Ts. Kir. Vitézek, szeren-  
 tsét próbáltak az ellen a' *Posta-ház ellen,*

G g g

mely *Kehl*-falva és *Városa* között va-  
gyon. de *Hayd Oberster*, a' ki vezette Né-  
pünköt, halálos sebet kapott: azért is,  
a' szándék' telyesedése el maradt; hanem  
csak hamar az után a' *Tseh Gránáté-*  
*rosok*, és egy *Batalion* a' *Wallis Olivier*  
*Reg.* éből, diadalmassann el vették az em-  
lített *Posta-házat*. A' környülállások sze-  
rént, fundamentomossann lehetett remény-  
leni, hogy *Kehlben* soká nem tarthatják  
magokat a' *Frantziák*.

A' *Római Udvar'* fegyveres Népének  
egy jó része, egyesíti magát az *Olasz-Or-*  
*szágban* vitézkedő *Ts. K. Sereggel*, *Ts.*  
*K. Generális Colli* vezérlése alatt, kinek  
neve, eléggé esmértes az *Olasz-Országi*  
*háború'* *Históriájából*, és a' ki tegnap in-  
dúla el *Bétsből* *Olasz Országba*, hogy az  
említett *Római Seregoftály'* kormányozá-  
sát által vegye.

*Bonaparténak*, tetfzése és kedve el-  
len való ítélői, sokatskánn vagynak *Pá-*  
*risban*. Hogy ezt maga is jól tudja és  
érzi is: ki tetfzik abból a' *Leveléből*, mely-  
ben 19-dik *Nóv.* benn írta meg *Párisba*  
*Elliot* nevű *Adjutánsának* halálát *Klarke*  
*Generálisnak*, a' kinek *Unokája* volt *El-*  
*liot*. (Éz az a' *Klarke Generális*, a' ki  
belső *Barátja Carnot Direktornak*, és a'  
kiről írtuk volt, hogy *Bétsbe* szándéko-  
zott volt *Azt* küldeni a' *Fr. Direktórium.*)  
A' *Levél'* értelme ez: „Az *Úr Unokája El-*

liot, megölettetett az *Arcolei* hartz' mezején. Ez az Ifjú Ember jól meg-barátkozott vólt a' fegyverrel. Sokszor ment a' Tsapatok (Kolonnok) előtt. Egykor, betsülendő Tiszt lett vólna. Ditsősséggel hólt meg, és az ellenség' láttára. Nem szenvedett egy pertzentésnyi időt is. Ki ne kívánná, a' ki okos Ember, az ilyen halált? Ki vólna, a' ki, örömet reá ne állana az élet' viszontagságai között, hogy ily módon menjen ki, egy ily Világból, mely, gyakran újálatot érdemel? Ki az közöttünk, a' ki, százszor ne bántódott vólna azonn, hogy így, nem lehetett Nékie meg-menekedni, a' rágalmazásnak, trígységnek, és minden gyűlölséges indítatoknak hatalmas következéseitől, a' melylyek, tsak nem egyedül láttatnak igazgatni az Embereknek tselekedeteiket. — —

*Muiron* nevű Adjtánssa is esett el *Bonaparténak* azon viadalban, a' kinek Özvegyéhez, ugyan tsak Növ. 19 dikén, ily értelmű Levelet újásított *Bonaparte*: — „*Muiron*, mellettem hólt meg az *Arcolei* hartz' mezején. Az *Aszszony*, kedves Férjét vesztette el. Én, oly Baráromat, a' kihez régtől fogva nagy hajlandósággal viseltetem. De a' Haza, többet veszt mint Mi ketten: el vesztvénn egy oly Tisztet, a' kit mind tálentomai, mind ritka bátorsága, meg-különböztették. Ha én, valamibenn hasznára lehetek az *Aszszony-*

nak, vagy az ő (t. i. *Muiron*) Fiának; kérem, hogy reám egész bizodalommal számot tartson. — — A' Direktóriumhoz, és különössenn *Carnot* Direktorhoz botsátott 19 dik Növ. ri Tudósításaiból *Bonaparténak* ki-tetszik, hogy sokat vesztett Ő, *Arcolénál*. A' Megsebesedttjei között *Verdier*, *Bon*, *Verne*, *Lasne*, és *Vignolle* Generálisokat nevezte meg. A' négy első oly sebeket kaptak, hogy el kellett őket vinni a' tsata-helyéről. *Lasnéról*, különös könyülállásokat is írt *Carnotnak*, hogy t. i. ki se<sup>2</sup> gyógyúlt volt még Az egészszenn, a' *Govermolónál* vett sebjéből, a' midőn meg-jelent *Arcolénál*. Ott ismét a' hartz' első napján két lövést kapott. Növ. 18-dikánn délutánn hallvánn, hogy maga *Bonaparte* vezeti a' Seregét: fel kelt a' beteg ágyából, s *Bonaparté*hez ment, hogy segítsen néki, de ismét sebet kapott; még pedig a' két elsőnél nagyobbat: a' midőn nem telhetett ki többé tőle a' szolgálat. Az el esett Generálisoknak és Stabális Tisztjeinek számát így fejezte ki *Bonaparte*: hogy 12 vagy 15. Igen nagy szorúltságban volt *Arcolénál* *Bonaparte*; mert ha egy szavával, győzedelemnek nevezte s az *Arcolei* verekedést: más szavával azonban, meg-valja, hogy, ha fortélyok által nem segített volna magánn: egészszenn oda lett volna. Ilyen fortély volt p. o. hogy *Hercules* nevű Tisztjét, 25 ki-sze-

mellett Lovasokkal el küldötte — *a' mint írja* — az *Athesis* yize' hofzszábann fél óránynyi földre, oly parantsolattal, hogy ahoz a' motsárhoz érvénn, mely az ellenség bal szárnyát fedte, fújjanak meg egyfzerre sok Trombitákat 's vágtassanak neki a' motsárnak. — Meg-valja *Bonaparte* azt is, hogy a' trombiták' harsogására el vonúlt gyalogságunk ismét helyt állott. — Növ. 20-dikáról, győzedelmet ígért magának *Bonaparte*. Reménylette, hogy *Mántuát* is meg fogja venni 15 napok előtt, a' mint *Carnót*ot bízatta: de az *Igazmondó* (*Veridique*) nevű Újság, jól jegyzette meg felöle, hogy alig ha a' valószágon feljül nem emelődött az ő reménysege, a' tsuda-forma szerecentsénn lett el ragadtatása által; a' mint a' következés nyilván meg-mutatta.

*Mediolánumból* Déc. 7-dikénn: — „*Bonaparte* itt múlat még mind ez ideig: hogy helyre-állítsa [meg-rontsolódott egészségét. Itt vagyon a' Felesége is. — Az innen távollévő, és vízfíza ténni nem akaró Uraságokra nézve oly értelmű Hirdetményt tétetett közönségessé a' Kormányfiek: hogy húsz napok alatt engedelmet kérjenek ő tőle, a' kinn maradásra. Mind azok, a' kik ily engedelmet fognak nyerni; ha 15 ezer Mediolánumi líránál kevesebb esztendei jövedelmek vagyon: tartoznak ennek negyed részét közönséges Kasz-

szába bé-adni; ha 30 ezernél vagyon kevesebb esztendei jövedelmek: úgy 3-ad részét; ha pedig felül-múlja az, a' 30 ezeret: úgy felét. — Már Lombárdiaiakból szedett Katonaságot is indíttatott *Bonaparte, Mantua és Veróna* felé.“

Az Angliai Kints-ház' Gondviselője *Pitt* Minister, 18 millió font sterlingre summalta ki, az újj esztendőre meg-kívántató közönséges költségeket, melyeknek fnn-dusául azt gondolta ki, hogy a' nagy jövedelmű és fekvő-jószágú Lakosok, esztendei jövedelmeiknek negyed részét adják bé, az Ország' Kintsházába, a' melyből, *száztól öt*, interest vesznek; a' had utánn pedig megkapják a' töke-pénzt is. Még minekelötte, a' Parlamentom' eleibe terjesztette volna *Pitt* Úr ezen gondolatját: tudósította arról a' Bankó Direktorait, nem különben a' Napkeleti-Indiába kereskedő Társaság' Igazgatóit, és némely meg-hitt pénzes Embereit oly haszonnal; hogy tsupán 3 órák alatt, 8 millió font sterlingre telt az a' summa, melynek adására kötelezték magokat.

A' *Londoni* Tudósítások, melyek nagy örömmel hirdetik a' Napkeleti-Indiabeli új nyereségeiket: meg-vallják más részről, hogy Napnyúgoti-Indiában a' *Frantzia* Rabló-hajók, három Hónapok alatt 70 *Nagy-Britanniai* Kalmár-hajókat kap-

kodtak el és szállítottak *Guadeloupc* Szigetebe; és hogy Áfrikanak napkeleti meljékén *Isle de France* nevezetű Fr. Szigetben, önként özsze-adták magokat valami két ezer Lakosok oly tzállal, hogy a' Napkeleti Indiába Kereskedő Anglus Hajók útjokat el álják, melyek közzül fogtak is el egynehányat. — De ezen veszteségek nem is hasonlítandók ahoz a' kárhoz, melyet vallottak a' Hollandusok, a' *Moluki* főbb Szigetjeiknek el vesztese által, melyek közzül *Amboinát*, a' szekfü-gyümöls' Hazáját, minden hozzá tartozó Erösségekkel és apró Szigetekkel együtt, Febr. 16-dikánn; *Bandát* pedig, a' szeretsen-dió' Hazáját, Mártz. 8 dikánn vették el az Anglusok, minden verontás nélkül; mert a' Hollandus Örizetek sokkal kevesebben is vóltak, mint ők; 's eleség' dolgából is meg-fogyatkoztak. Egyéb-aránt, a' partokat, óltalmazható állapotban vette által Anglus Vice-Admirális *Reinier*. A' Hollandus Kereskedő-Társaság' *Amboinai* Kafszájában, talált 81,112 tallért; a' Bandaibann pedig, 66,675-öt: e' felett az *Amboinai* Magazínomokban 515,940 font szekfü-gyümölsöt; a' Bandaiakban pedig, 84,577 font szeretsen-diót.

A' Fr. Direktórium, két vezedelmes dolgoknak meg-akadályoztatását sürgei a' Törvényhozóknál: Egyik az, hogy a' Frantzia és az Anglus Kikötőhelyek kö-

zött még most is folyamatjában vagyona a kártékony egyesülés, neutrális név alatt járó hajók által. Mádik az, hogy sok, Osztrályaiban a' Fr. Respublikának, egész Rabló-bandák vagynak, melyek, egy kézre dolgoznak, és a' *Vandéi* had Indítóji által igazgattatnak.

A' Frantzia tengeri erő' és a' Kolóniák' szükségeire: 133 millió, 's 428,943 líver rendelődött e' most folyó frantzia esztendőre. — Békesség' idején, erre a' tzelra nem kívántatott több, esztendőt által, 71 millió, 112,136 lívernél.

*Pisgrü* Generálist, megént *Stokholu*-ba küldik Fr. Követnek, a' *Párisi Tudósítások*.

*Frigyes-Belgyiomból.* —

*Hartog* nevű Nemzet-gyűlési Tag, tette fel a' formáját azon Végzésnek, melyet a' múltt postán közlöttünk. Az Unitáriusi vokok' száma, meny nyivel haladta meg a' Foederálistákét? nem egy formán írjak a' Tudósítások. Leg-hitelesebbnek tartjuk e' részben a' *Leidai Újság*' előadását, mely, az Unitáriusi vokok' számát, hetvenháromra; az ellenkezőkét pedig 33-ra teszi.

*Elegyes Tudósítások.*

Az Orosz Császár, viszfizavette azon parantsolatokat, melyek, az előbbeni igaz-

gatás alatt adódtak vólt ki, az egész Orosz Birodalomban való új Katona-szedés eránt.

Az Ifjú Svéd Király meg-kegyelmeztett: *Toll Gen. Lieut.* nak; *Aminoff* Obersternek, a' ki örökös fogságra íteltetett; 's többeknek is, a' kik büntetés alatt vóltak azért, hogy egyet értettek ama' nevezetes *Amfeltel* (kiről még most se' tudatik bizonyosan, hová lett?) a' Haza-árulásbann.

A' *Mechliniai* Érsek ellen egészsz egy *Philippikát* írt a' *Neuvidi Újság*, azonn *Pásztori Levélért*, melyről Mi — hogy hirtelenkedés hibájába ne ejtsük magunkat — tsak anynyit írtunk vólt, hogy a' *Frantziák*, *Frankenberg* *Mechliniai* Érsek *Cardinalis* által, engedelmességre intő *Pásztori* *Leveleket* intéztettek a' *Belgiomi Papsághoz*. Már most nyilvánm írja egy *Brüszszeli Tudósítás*, mely, *Déc. 3-dikán* költ, hogy *apokrifus munka* az említett *Pásztori-Levél*, melyet, valamely buzgó *Szánkülött* írt tsalárdúl a' *Mechliniai* *Érsek* nevébenn, 's a' *Brüszszeli Kormányfzék Újsága* annakutánna közönségessé tett.

A' *Lovániumi (Löveni)* *Kaputzínusok*, leg-nehezebben hagyták el a' *Klastromjokat*; 's még mikor, nem állhatván már többé ellent a' *Frantziák*' kényszerítésének, ki-mentek is abból, nagy fel-szóval kiáltotta a' *Gvárdián*, az útszánn: „*Bizonyítom az Ég előtt, hogy Mi, erőszakossann*

kényszerítettünk el hagyni a' mi lakó-helyünket; és hogy én, az Szerzetes-társaimmal egygyütt, mint Kaputzínusok, akarunk élni és meghalni.

*Béts.*

F. Urunk méltóztatott Státus-Consiliarius *Izdenczy* József Ö Nagyságát a' Sz. István' Rendjének Comendátori, vagy Középrendü Keresztjével meg-tisztelni.

*Magyar - Ország.*

A' Diétai ajánlásnak, a' Rekrutákon kívül való négy tárgyaiból, úgymint: a' búzából, zabból ökörből, és lóból, mennyi részek jutottak: a' *Pozsonyi, Beszterzébányai, Sopronyi, Pétsi, Budai, és Kassai* Distriktusokra: meg-írtuk a' múltt postánn: közöljük most, a' *Debretzeni, Szeremi, Zógrábi, és Temesi* Distriktusokra jutott részeket is: de rövidségnek okáért, a' Vármegye és Város neve után mindjárt következő búza és zab summájának már most ezt se' tettük mindenütt eleibe: sz. a. (ízemül adandó): mivel úgy is mindjárt következik utánna ezen meg-különböztetés: *te. sz. (tetszés szerént pénzüll vagy szemül adandó)*. A' pozsonyi mérő helyett, leg-többnyire csak *m.* vagy *on* téve; néhol pedig az *sints*, minthogy az előbbeni előadásokból ez a' mértéke a' zabnak és búzának eléggé értődik.

*A' Debretzeni Distriktusbann:* Szabolts Vármegyére jutott sz. a. 34 ezer p. m. búza, zab harmintz ezer; te. sz. 704 m. búza, zab 24369  $\frac{24}{40}$ . Ökör 289, 's 10 f. Ló 144, 's 43 f. 12 xr. — Biharra, 70 ezer m. búza, zab 66 ezer; te. sz. 20960 m. búza, zab 76504. Ökör 758. Ló 379. — Bereghre, 6000 m. búza, zab 15 ezer; te. sz. 7920 m. búza, zab 6808. Ökör 116. Ló 58. — Ugoesára, 2 ezer m. búza, zab 5 ezer; te. sz. 3280 m. búza, zab 3272. Ökör 44. Ló 22. — Máramarosra, 2 ezer m. búza, zab 10,000; te. sz. 18352 m. búza, zab 21884  $\frac{32}{40}$ . Ökör 169, 's 30 f. Ló 84, 's 57 f. 26 xr. — Szathmár V. re, 30 ezer m. búza, zab is anynyi; te. sz. 96 m. búza, zab 17150  $\frac{16}{40}$ . Ök. 250, 's 40 f. Ló 125, 's 28 f. 48 xr. — A' Hajdú Városokra, 8 ezer m. búza, zab 10,000; te. sz. 6208 m. búza, zab 12259  $\frac{8}{40}$ . Ökör 118, 's 20 f. Ló 59, 's 14 f. 24 xr. — Debretzenre, 16 ezer m. búza, zab húsz ezer; te. sz. 224 m. búza, zab 5417  $\frac{24}{40}$ . Ökör 135, 's 10 f. Ló 67, 's 43 f. 12 xr. — Nagy-Bányára, 250 m. búza, zab 500; te. sz. 518 m. búza, zab 703  $\frac{8}{40}$ . Ökör 6, 's 20 f. Ló 3, 's 14 f. 24 xr. — Szathmárra, ezer m. búza, zab 2800; te. sz. 2072 m. búza, zab 2012  $\frac{32}{40}$ . Ökör 25, 's 30 f. Ló 12, 's 57 f. 36 xr. — Felső-Bányára, 500 m. búza, zab ezer; te. sz.

1804 m. búza, zab 2609  $\frac{24}{40}$ . Ökör 19, 's 10 f. Ló 9, 's 43 f. 12 xr.

*A Szeremi Distriktusbann:* Szerem V. re, sz. a. 10,000 p. m. búza, zab 16 ezer; te. sz. 9344 m. búza, zab 14305  $\frac{24}{40}$ . Ökör 161 's 10 f. Ló 30, 's 43 f. 12 xr. — Veröczére, 14 ezer m. búza, zab 20 ezer; te. sz. 11584 m. búza, zab 20081  $\frac{24}{40}$ . Ökör 213 's 10 f. Ló 106 's 43 f. 12 xr. — Posega V. re, 12 ezer m. búza, zab 15 ezer; te. sz. 9024 m. búza, zab 17937  $\frac{24}{40}$ . Ökör 175 's 10 f. Ló 87 's 43 f. 12 xr. — Posega Városára 250 m. búza, zab 200, te. sz. 134 búza, 401  $\frac{24}{40}$ . Ökör 3, 's 10 f. Ló 1 's 43 f. 12 xr.

*A Zágrábi Distriktusbann:* Zágráb, Várasd, és Körös Vármegyékre; 's Zágráb, Körös, Kaproncza, Várasd, Károlyvár és Buccari Városaira sz. a. 10 ezer m. búza, zab 20 ezer; te. sz. 42416 m. búza, zab 62118  $\frac{16}{40}$ . Ökör 436 's 40 f. Ló 218 's 28 f. 48 xr. — Fiuméra, se' búza se' zab nem vettett oly meghatározással, hogy azt szemül adja; hanem tetfzés szerént akár pénzzül, akár szemül adandó búza 528 p. m., zab, 827  $\frac{8}{40}$ . Ökör 4 's 20 f. Ló 2 's 14 f. 24 xr.

*A Temesi Distriktusbann:* Krassó V. re, 30 ezer m. búza, zab 40 ezer; te. sz. 6816 m. búza, zab 17678  $\frac{16}{40}$ . Ökör 306 's 40 f. Ló 153 's 28 f. 48 xr. — Temes V. re, 70 ezer m. búza, zab 80 ezer; te.

sz. 16352, zab 55284  $\frac{32}{40}$ . Ökör 719 's 30 f. Ló 359 's 57 f. 36 xr. — Torontál V. re, 64 ezer m. búza, zab 72 ezer; te. sz. 14192 m. búza, zab 50500  $\frac{32}{40}$ . Ökör 651 's 30 f. Ló 325 's 57 f. 36 xr. — Temesvár Városára, 1750 m. búza, zab 4 ezer; te. sz. 2906 m. búza, zab 3294  $\frac{16}{40}$ . Ökör 38 's 40 f. Ló 19 's 28 f. 48 xr.

*Egészséget tárgyazó Katechismus, vagy is Kérdésekbe és Feleletekbe foglaltt Oktatás: Miképpen kellessék az Egészséget betsüllni, és őrizni, derék 's egészséges Gyermekeket nevelni; a' Betegekkel okossann bánni, és némely közönségesebb Betegségekben, főképpen a' hirtelen való veszedelmokban az Embernek magán segíteni. Minden Nem-Orvosnak, de kiváltképpenn a' Köz-Népnek, és az Oskolába járó Gyermekeknek számára. Doctor Kiss József' Gróf Széchényi Ferentz Ö Excellentiájának Udvari Orvossa által.*

Különbözik ezen néhol meg-jobbított, és sok hozzáadásokkal meg-bővített Kiadás a', hasonló nevű Német Catechismustól — mint az Előjáró Beszédben fel vagyon jegyezve — anynyira; hogy a' nevénel és a' jó szándéknál egyebet alig látfszatik, hogy költsönözne tőle. Nints azonban a' 4-dik meg-jobbított Német Kiadásbann is semmi, a' mi itt is meg ne vólna. Meg-érdemli ez a' hasznos Munka,

hogy oly kelete legyen a' Magyar Nemzet-  
 nél, mint volt Északi Ámérikában, azon  
 Könyvetskéknek, melyeknek hufzonöt esz-  
 tendökig való ki adogatásával, jó Gaz-  
 dákká, és jó Emberekké igyekezett for-  
 málni *Franklin*, a' maga Hazájafiait, kik  
 ismét magok részéről, nem tsak szóval  
 ditsérték a' jó igyekezetét *Franklin*nak;  
 hanem vóltaképpenn is meg-mutatták  
 eránta háládatosságjokat, mert a' *Jó Ri-  
 chárdból* — e' vólt a' titulussa az emlí-  
 tett folyó *Mankáknak* — minden eszt-  
 ben, tíz ezer Exemplár kélt el. De az Án-  
 gliai Udvar sem várta, hogy maga kér-  
 je *Franklin*, közhasznú szíves törekedé-  
 seinek meg-jutalmaztatását; hanem, ön-  
 ként bírta reája, 1737-dik esztendőbenn,  
 az *Északi-Amériakai* minden Posták' igaz-  
 gatását, melyet Ő, mind a' Királyi Fiskus-  
 nak, mind a' Lakosoknak nagy meg-elége-  
 désére, és hasznára folytatott: de azon-  
 bann írta a' *Jó Richárdját*, és azon kívül,  
 az Újságát is. — — *Kiss Doctor Úr* Ka-  
 tekhiszmusának hasznát eléggé mutatja már  
 tsak a' titulussa is; maga pedig az Iffjú  
*M. Széchényi Lajos* Grófhoz intézett Aján-  
 ló-Levelében így fejezte ki: „Mi szükség-  
 gesebb, mi drágább, a' tsupánn tsak kézi  
 munkája után élő Köz-Népnek, az Egés-  
 ségnél? pedig fájdalom! mely változó ez,  
 leg-többször tsak az egy — még igen k-  
 zönséges — együgyűség miatt. Példánk van

azon 'számos Szegényeken, kiknek, Nagy Méltóságú Édes Ura-Atytyának ritka példájú kegyelméből, naponként ingyen osztogatok Orvosságokat, és leg-többször, mint áldozati a' Balvélekedéseknek, betegeskednek. — *Igy folytatja továbbá szavait a' Szerző Úr, a' nagy reménységű Iffjú Grófhoz:* „Óh! mely érzés foghatja el, az Emberiséget betsülő Embernek szívét, a' midőn Nagyságodbann csak ebből is gyaníthatja, a' Kissehbecre figyelmező Lelket, és jövődöre, Édes Szüleinek valóságos Nagyvólttokat, hogy örömmel látja nevével ékeskedni ezt a' könyvetskét, mely, anynyi hasznót hajthat az Ember' leg-nagyobb kintsének — az Egységnek óltalmazására.“

*Végző sorait az Ajánló-Levélnék nem csak ide ö. ömest írjuk le; hanem nagy szívességgel magunkévá is teszszük:* „A' Fels. Isten nevelje fel, és késő korig tartsa meg Nagyságodat, hogy gyönyörű Erköltseinek és Talentomainak — melyekkel, Sokaknak, minden hízelkedés nélkül való ítéletjek ízerént, egészsz bámulásig meg-áldatott a' jó Istentől — gyümöltseit Édes Hazánk, más leg-nagyobb dolgokbann is, szintügy érezze; mint ezen ajándékjával, a' Közjó munkálódására való nemes hajlandóságát különösen mutatja.“

*Pozsonbóli* Déc. 15-dikénn: — „A' Diétai Magyar Múza, mely az Ország' Gyűlése' alkalmatosságával Hazánk' Fő és Nemes Rendeinek udvarlásokra ki adódott, már egészszén fel-fzabadúlt a' sajtó alól. Áll 11 árkusból: bé kötve árúltatik minden nevezetesebb Városokban a' Könyvkötő es Nyomtató Uraknál. Rózsa színű nyomtatott és metszett fedélbe vagy: író-papíroson 30 xr. nyomtatón pedig 24 xr. A' kik a' Diétakor előre fizettek 1 Rftot: azoknak a' jövő tavaszszal ki adandó *Nyájus Múzsából* ingyen fogok szolgálni. A' mely munkákat pedig 1794-ben meg-ígértem, azokat és azolta készült írásimat, mihelyt módom lesz a' költségben, azonnal ki fogom adni. Bizonyos vagyok benne, hogy azon Felséges, Fő-Tisztelendő, Méltóságos és Tekintetes előfizető Rendekekhez még többen is találkoznak, a' kik a' Diétai Múzsát elő segélleni méltóztatnak. Minden Előfizető, vagy magokat Typografus *Wéber* Úrnál jelentő, Uraknak és Afzszonyságoknak titt. neveik a' Múza' 111-dik Darabjának a' végén ki fognak nyomtatódni. Ezen jelentésem mellett magamat édes Hazámnak szolgálatjaaa fel-áldozván Nemes Nemzetemért élni es halni kívánok.

*Csokonai Mihály.* mk.